→跨境索道项目联检

助力边境旅游发展

协商机构作用,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,

跟进履职,聚焦民生关切,确定边境旅游重点课题

迅速成立由副主席牵头的调研组,坚持目标导向、问

题导向、结果导向,采取市区政协、部门联动等方式,

深入口岸、景区、旅行社等实地调查,邀请专家学者、

部门企业专题协商23次,访谈导服人员和游客280

余人次,赴省内外考察取经2次,认真梳理出影响和

醉美龙江331自驾游"等高质量政协建议,并跟进与 涉旅部门、旅游企业的联动监督,推动实施"跨境旅

游质量提升行动""全民护游行动",确保提出的优化

交通服务水平,安排错峰通关出行,强化口岸安全值

守,调整优化景区线路产品,规范涉旅行业监管,完

善旅游配套设施,创造优良服务环境等37条建议成

果得到转化落实,有效解决难点堵点问题194个,以

政协之为助力黑河边境旅游的"金招牌"越擦越亮。

截至9月底,黑河市已接待旅游者1651.81万人次,

积极改善民生福祉

民生实事、改善民生福祉作为重点工作推进,今年民

生支出占一般公共预算支出比重86%,让百姓的"呼

及改造工程项目,升级改造城区排水雨污分流,新建

改造雨水管道4400米,配套建设雨水检查井110座、

十件民生实事之一,项目投资2900万元,目前,四层

综合业务楼、二层实验楼均已完成主体封顶和砌筑,

施工进度达到总工程量60%。同时,今年还推进乡

镇卫生院、村屯卫生室维修,改善群众就医条件,招

本报讯(记者邵晶岩)年初以来,孙吴县把办好

孙吴县投资1730万元实施城区排水管网新建

孙吴县把疾病预防控制中心建设项目列入政府

实现旅游收入121.09亿元。

声"变成满意的"掌声"

雨水口220个

孙吴

针对口岸问题,提出切实解决方案,先后形成 "提升跨境旅游品质""规范早市场经营秩序""推进

制约边境旅游发展的症结因素和短板弱项

主动展现投身改革、助推发展的"政协担当"。

本报讯(记者邵晶岩)黑河市政协充分发挥专门

随着边境旅游市场持续火爆,黑河市政协及时

市政协





确保完成项目建设任务

□文/本报记者 邵晶岩 摄/于福庆

天气渐寒,标志着今年项目建设进入冲刺阶段。黑河市抢抓最后施工季,冲刺四季度,确保完成 全年项目建设目标任务

在北安国能建华风电项目15万千瓦项目建设现场,一座座巨型风机巍然屹立。施工区内机器 轰鸣声不绝于耳,工人们忙碌的身影随处可见。目前,30台风机已全部完成吊装工作,进入全面调 试阶段。"我们这个项目总装机容量达150兆瓦,安装了30台5兆瓦风电机组。同时还配套建设了一 座高效能的220千伏升压站及一系列完善的辅助设施,以确保电力传输的稳定与安全。"电气管理专 责王聪介绍说,目前项目已完成总工程量的90%,工作人员们正全力以赴,力争12月25日首批并网

年初以来,黑河市发改委深入贯彻落实市委市政府有关重点项目建设工作的决策部署,把重点 项目作为高质量发展的关键载体,紧盯制约项目建设的难点堵点,创新方法举措,靶向精准施策,推 动全市重点项目建设再上新台阶。

高起点高站位 完善管理机制

黑河市围绕提高项目建设质量和 效率,建立健全重点项目常态化推动 管理机制,协同各地各部门合力攻坚 项目难题,推动重点项目早开工、快 建设,为完成全年项目工作目标奠定 坚实基础。黑河市委市政府领导多 次组织召开重点项目推进会议,研究 部署重点项目建设工作,强调各地各 部门要采取切实可行的有效措施,推 动项目建设再提速。

黑河市发改委与各地各部门共同

研究下步工作举措,协同推进解决制 约项目建设的主要问题。今年以来, 已协调解决资金、用地、用工、用能等 难点问题43件,全面服务保障项目顺 利开工建设。用好国家"两新"政策, 完成大设备更新1.6万台(套),交通 和旅游景区等29个设备更新项目加 快建设,边境旅游人数、边境旅游收 入增长194.9%、192.7%,

截至9月30日,160个市重点项 目全部开复工,开复工率100%,同比 位。

提高6.7个百分点;完成投资121.5亿 元,投资完成率78.2%,同比提高0.8 个百分点。56个省重点项目全部开 复工,开复工率100%,与去年同期持 平;完成投资74.3亿元,投资完成率 90.7%,同比提高8.2个百分点。在省 发改委通报的全省1月至9月省级重 点项目建设进展情况中,黑河市省级 重点项目开复工率100%,并列全省第 1位;投资完成率90.7%,列全省第2

重实际出实招 加快项目进度

黑河市发改部门严格落实"周调 、周通报、月调研"的常态化调研督 导机制,每周调度重点项目开复工率 分5组赴各县(市、区)调研重点项目建 设及项目入库入统情况,累计调度、调 研重点项目建设40余次。

8月20日,黑河市委主要领导调 研全市重点项目建设情况,实地踏查 项目施工现场,深入研究影响项目建 设进度的主要问题,对项目建设工作 再细化、再安排、再部署,督促指导各 地各部门采取切实可行的有效措施, 推动项目建设提质增效,确保如期完 成任务目标。

方法,以冬季不停工为目标,利用国庆 假期,加班加点对联检大楼外立面幕 墙进行安装,便于后续对室内建设部 分冬季不间断施工,力争项目明年7月 投入试运行。"联检大楼主体工程完 工,目前正在安装外立面幕墙龙骨,铺 设地暖管线,为冬季施工做好准备。" 中体十六局跨江索道项目部工程部部 长张桐介绍说。

北安国能建华15万千瓦风电项目 在进行风机叶片运输工作前,经国能北 安新能源公司路勘,需在长水河农场所 属路段进行道路整修,以确保叶片运输 安全通畅。在政府的统筹协调下,长水

中俄跨境索道项目创新施工方式 河农场与国能北安新能源公司顺利签 订路面使用及维护协议。交通局、林草 局等有关部门积极配合,解决了道路施 项目设备运输工作创造便捷条件

"我们将充分发挥项目专班作用, 紧盯时间节点,细化工作举措,做到-个项目、一套人马、一个方案、一张时 间表,全方位服务保障项目建设。加 强对进度缓慢地区的预警和督导,督 促其采取有力措施追进度,鼓励投资 进度快的地区超额完成任务,通过鞭 策后进和以丰补歉相结合的方式,全 力保障完成全年建设目标。"黑河市重 点项目服务中心主任刘树东说。

抓招商促合作 积蓄发展动能

责人率队"走出去"63次,与109家重点 企业对接,"请进来"120余家企业到黑 河考察洽谈,同30余家商协会建立合 作关系,达成合作意向130个,签约项 目49个、金额293亿元;借助28次省市 展会平台亮优势、谈项目、谋合作,签约 项目19个、金额282.2亿元。35个项目 当年签约、当年落地,一批新质生产力 项目开工建设,新动能加速集聚。

立足当前,着眼长远,今年,一批具 内部施工。

年初以来,黑河市市县党政主要负 有孵化和辐射带动作用的项目加快实 施。黑河自贸片区数字经济产业园项 目,已完成2栋19层数字经济大厦主体 施工,完成1栋19层数字经济大厦外立 面施工,推进外立面及内部施工。黑河 自贸片区生物医药产业园项目,占地面 积4.9万平方米,建筑面积2.8万平方 米,主要建设3栋标准化厂房及一栋技 术研发中心。目前,项目已完成研发中 心、厂房主体、室外管网施工,正在进行

聚焦"335"现代化产业体系,围绕5 个产业链群10条重点产业链,黑河市发 改部门组建项目谋划工作专班,每名工 作人员对接一个县(市、区),根据当地产 业基础和资源优势,加力组织谋划新-批产业招商项目。按照"十五五"项目谋 划工作部署,动态优化产业招商项目储 备库,将前期论证充分、建设条件成熟的 项目补充到产业招商项目库中集中推 进,现已谋划生成新一批产业招商储备 项目208个,总投资1392亿元。

秋粮收购 全面开秤

近日,爱辉区秋粮收 购全面开秤,全区30多家 粮食经营主体同时开库, 为农民提供就地烘干、代 储、代卖等服务,确保秋粮 及时颗粒归仓,收储能力 达130万吨。图为爱辉区 益海农业种植专业合作社 院内堆积的"粮山"

关桐 本报记者 邵晶 岩摄影报道

水运口岸 开通气垫船运输



黑河水运口岸开通气垫船运输。

□文/摄 邱齐龙 王畅达 本报记者 邵晶岩

日前,黑河水运口岸开通气垫船运输。近期黑龙江黑 河段水位持续回落,明水期客船运行安全风险加大,为此 相关部门开通气垫船运输,确保旅客在流冰期间安全便捷

据介绍,黑河市至俄罗斯布拉戈维申斯克市首班发船 时间为北京时间8时,末班发船时间为15时,俄罗斯布拉戈 维申斯克市返回末班发船时间为16时,发船班次将根据旅 客流量随时增减。旅客可以通过线上搜索微信小程序"黑 河港票务系统班次"或线下黑河口岸售票处渠道实名制则 买船票。气垫船票价为:成人每人单程150元、儿童每人单 程80元、幼儿每人单程免票。气垫船船票不限班次,退票 免费,有效期为秋季气垫船运行期。

据港务部门工作人员介绍,每艘船舶具体载客数量,在 额定载客人数内由船长根据流冰和船舶状况确定。黑河海 事局严把安全关,全力保障2024年气垫船运输开通,做好 首航前船舶安检,杜绝气垫船带病航行。入水前,执法/ 员对船舶进行全面安全检查,确保船舶适航、船员适任 执法人员参加气垫船安全演习,对即将投入运营的气垫船 进行全流程模拟,对演习中发现的问题及时提出整改建 议,保障气垫船航行安全。利用现场监控、甚高频、测风 仪等电子化设备加大监管力度,做到全程安全监管,及时 发布气象及航行信息,与口岸各联检单位做到联动合作, 保障旅客安全出行。

五大连池 心系百姓"小事"

□孙思雨 王杨 本报记者 邵晶岩

年初以来,五大连池市着力惠民生、纾民困、暖民心,办 成一批关乎民生的利民实事、关键小事。

利民实事要快办、办好。今年,口袋公园、双拥广场、老 旧小区改造工程如期竣工并受到市民好评。双拥广场以前 是个小夜市,噪音和烟气严重影响了周边居民的日常生 活。五大连池市投资380万元,对广场的绿化、照明、座椅 等基础设施进行了全面升级。11 个农村基础设施巩固提 升项目、和平镇1.8万亩高标准农田改造提升项目完工,城 乡基础设施更加完善;解决小区环境卫生、乱停乱放、供水 供热、燃气改造等问题23件,新建车棚4个、加装电动车充 电端口31个,完成农村危房改造30户,解决沾河百货大档 36户住户回迁问题,群众居住环境明显改善;通兴路改造 北漠高速公路五大连池收费站至国道萝额公路连接线技 建、新建青林大街、城郊南桥危桥改造工程竣工通车,群众 出行更加顺畅;完成青山沟中水利用、黑臭水体整治工程 全省最先开工、最先完工增发国债项目讷谟尔河城区段拦 河闸除险加固工程投入使用,青山沟实现了从"臭水沟" "市民打卡地"、"城市会客厅"的生态蝶变。

投入750万元完成残疾人"两项补贴"提标扩面,投入 498.56万元资助13120名困难群众参加城乡居民基本医疗 保险,帮助困难群众完成"微心愿"83个,投入113万元资助 经济困难学生1490人次,为17名孤儿、33名事实无人抚养 儿童发放生活费60.7万元,发放公租房补贴132万元、惠及 533户,弱势群体幸福指数持续提升。为90名农民工追讨 拖欠工资418.7万元,帮助92名外卖骑手返还人职押金4.6 万元,帮助4名劳动者追讨劳务报酬13.8万元,有力保障群

五大连池市持续完善帮办代办服务制度,帮办代办服 务1987次,有效解决群众"上班没空办、下班没处办,办事 人员多、等候时间长"等问题,实现政府所做与百姓所盼"同 频共振"。

理论宣讲 来到"田间地头"

□本报记者 邵晶岩

近日,由北安市杨家乡农民合作社和红星农场农业科 技服务中心组建的红杨共建万亩示范创建片新时代文明实 践点将理论宣讲搬到了"田间地头"。

"现在咱们的垦地合作正是顺应了党中央的号召,咱们 还得多想想怎么能让农场和村集体双方取长补短,让'红杨 模式'更完善更持续。"红星农场农业科技服务中心主任姜

"你说得对呀!我们杨家乡现在就是缺少农场那样先 进的农业技术和机械设备,今年咱们托管和技术服务的那 12.8万亩地,产量肯定高。"杨家乡云平合作社负责人李云

姜红字扒开身边一个苞米棒自豪地说:"今年选的品种 真是好,颗粒饱满颜色也好,施肥喷药的配比也行,等看看 产量咋样,好的话明年咱们都这么整。

在田间地头,大家交流着党的方针政策,分享着在农业 生产过程中的宝贵经验。田间地头宣讲不仅为村民提供了 解国家大事的平台,更是在垦地之间架起了"连心桥",让双 方各抒己见、畅所欲言。

近年来,北安市深耕理论宣讲"田野",依托"红色担当 北安回响"宣讲品牌,发挥"红飘带""劳模工匠""先进人物' 等特色宣讲团作用,分领域组建巾帼、工人、青年、学校教 师、农业农村等特色宣讲小分队,有针对性地开展对象化、 分众化理论宣讲。近期就党的二十届三中全会精神宣讲已 开展230余场,受众37000余人次,让宣讲阵地实现了从会 场到现场的延伸。

录医疗专业人才14人。与上海杨浦医院和哈尔滨 医大一、医大二、医大四等省内外多家三甲医院建立 医联体,开展协作医疗,满足群众高水平就医需求。 孙吴县公益性骨灰堂项目计划投资1200万元, 让骨灰安葬由"人土"到"人室",目前项目建设已进

人收尾阶段。孙吴县在全省率先实施节地生态安葬 试点建设项目,第一期总投资500万元,建设墓穴 1500个,有效保障群众"逝有所安"需求。

实施侵蚀沟治理工程,做好黑土地保护。投资 9765万元实施侵蚀沟治理工程,治理8个乡镇侵蚀 沟217条,治理面积103.57万平方米,有效修复受损

逊克

垦地合作粮食增收

本报讯(孙婷婷记者邵晶岩)今年,逊克县与北 大荒集团逊克农场有限公司下辖的十个管理区开展 共建合作,借鉴垦区先进管理经验,应用先进种植技 术和品种,作物实现大面积增收。

日前,在黑河市逊克县松树沟乡新立村垦地合 作试验基地收获现场,大型收获机往来穿梭,一排排 玉米连秆带穗被卷入收割机,金黄色的玉米粒儿从 卸粮管倾泻而出,绘就出秋天里一道靓丽的风景 线。"今年通过采用农垦管理技术,产量比别的地块 高。"新立村党支部书记刘继刚说。

2024年,逊克县与逊克农场有限公司十个管理 区签订了土地技术托管服务协议,并按照技术服务 区域布局确定对标农垦技术示范区80万亩,其中示 范核心区30万亩,新立村的5000亩土地就在核心区 当中。除了常规的"辅导式"合作,今年还增加了"保 姆式"合作,逊克农场有限公司第五管理区以环节托 管、技术服务的方式在新立村建立了1200亩垦地合 作试验基地,将农垦的经营管理模式和种植技术平 移复制到试验地块。采用玉米高产栽培技术后,丰 收早早握在了手中。今年新立村大豆的产量每亩增 加了30多斤,玉米的产量每亩增加了40多斤,

为了高效做好现代化大农业,2022年起,逊克县 共投入资金5500余万元,购置现代化农业机械154台 套,覆盖管理规范、技术较硬、作业能力较强的31个 村,带动缺少技术、机械和管理经验的47个村,最终 实现全县对标农垦模式和整村托管覆盖式发展。